

又到江鲜上市时,现代快报记者调查发现:

今年刀鱼量少价涨,3两以上超4000元/斤

又到江鲜上市的时节,号称“长江四鲜”的刀鱼、河豚、鮰鱼、鲥鱼陆续开卖。据了解,刀鱼有望列入《国家重点保护野生动物名录》,今年可能是捕捞刀鱼的最后一年,而且今年长江禁渔期提前一个月。多种因素影响下,今年刀鱼上市量少于往年,总体价格比去年贵三成以上。目前,在南京水产批发市场,2两以上刀鱼每斤卖到2000元以上,3两以上的超过4000元。

现代快报记者 李娜 张瑜



▶2两左右的刀鱼,品相不好价格要低很多
现代快报记者 李娜 摄

■探访: 今年刀鱼价格 比去年贵三成

从3月1日起,长江提前一个月开始春禁,长江生态资源保护被提升到新高度。日前,现代快报记者来到南京众彩物流水产区调查。在水产D区,不少摊主摆出销售刀鱼的指示牌,记者上前询问,不少经营户表示今年的刀鱼产量少,价格高,不好卖。

众彩市场水产区工作人员告诉现代快报记者,南京市场的刀鱼从2月底就开卖了,一般要卖到清明节前后。由于长江春禁,南京市场没有本地刀鱼,摊主们都是从上海崇明岛进货。据称,今年的刀鱼产量少,很难捕,一条船也就能打到一两斤,运气不好的话,甚至空手而归。

某江鲜行的张老板告诉记者,早晨刚到货的刀鱼,“1两左

右的每斤价格在200-250元,1.5两的价格就上干了,2两以上的2000元以上,3两以上的要4000元以上,价格比去年上涨了30%左右。”张老板告诉记者,尽管比去年贵了一些,但2012年之前每斤卖过五六千元。

由于价格较高,张老板表示,目前店里每次进货在十几斤左右,一天也就卖出几斤,都是酒店预订的。如果不预订的话就不进,整个市场一天的销售量也就几十斤的样子。

■揭秘: 野生江鲜少 市场多为人工养殖

今年春禁提前,对其他江鲜的影响也不小。在众彩物流水产市场多家商行,记者发现,除刀鱼外多数只有鳊鱼、江白鱼等售卖,而且上货量很少。据商行老板介绍,目前野生的鳊鱼和江白鱼个头都比

较大,一条就有几斤,口感鲜美。鳊鱼现在每斤35元,江白鱼每斤25元,相比刀鱼来说价格亲民。

一位经营户介绍,目前市场上的鳊鱼和江白鱼养殖的多,野生的量太少,都是混在一起售卖,市民只能碰巧买到,两者的价位差不多。众彩物流工作人员告诉记者,现在售卖的鲥鱼和河豚也都是养殖的。保鲜的鲥鱼每斤60-80元,活的每斤160-180元,河豚按照品种不同价位在20-40元之间。

■酒店: 刀鱼一天一价 每条几百上千元不等

南京一些酒店,刀鱼、河豚等江鲜都在热卖。河西一家酒店的工作人员告诉记者,目前刀鱼都是水产公司每天新鲜运来的,价格根据市场行情有所波动,多数客人点的刀鱼都在2两左右,一份数百元到上千元不等。

“现在正是刀鱼最好吃的时候,每天都是时价,价格不确定,饭店适当收取加工费。”另一家酒店工作人员说,刀鱼目前价格比较高,今年比往年贵一些,一份要大几百上千,以商务宴请为主,每天卖几十条没问题。这位工作人员说,河豚近期也上市了,而且相对刀鱼价格亲民,是普通顾客能消费得起的。

刀鱼和鲥鱼、河豚和鮰鱼一起被誉为“长江四鲜”。刀鱼是春季最早的时鲜鱼,鱼体狭长似尖刀,肉质细嫩鲜美,肥而不腻,兼有微香。怎么做最好吃?现代快报记者昨天请教了南京一家酒楼厨师长王大厨。王大厨介绍,刀鱼最好是清蒸,可以放点春笋片、火腿片来提鲜,而且最好放点猪油,因为刀鱼本身没有油脂,肉质干燥一些,放火腿也是这个目的,“刀鱼蒸的时间不能太长,在水开的状态下,一般2-3分钟就行,时间长了鱼肉会散掉”。

员工无法随迁“被辞职” 能否要求经济补偿金



去年12月22日,泗洪某食品加工企业宣布将搬迁到常州,愿意随迁的员工继续留用,不愿意随迁的自动解除劳动合同。这让陈某等9名员工很为难,他们是泗洪本地人,年龄相对较大,且牵涉到成家立业等,于是要求企业支付相应补偿后解除劳动合同,但企业拒不支付任何赔偿。多次协商无果后,陈某他们向江苏省劳动人事争议调解服务平台提出了调解申请,要求企业支付解除劳动合同经济补偿金。

案件焦点:企业搬迁导致劳动合同无法继续履行,是否应当支付劳动者经济补偿金。

案件评析:根据《劳动合同法》第四十条第三款规定,劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行,经用人单位与劳动者协商,未能就变更劳动合同内容达成协议,用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同。劳动部《关于〈中华人民共和国劳动法〉若干条文的说明》指出“客观情况”指:发生不可抗力或出现致使劳动合同全部或部分条款无法履行的其他情况,如企业迁移、被兼并、企业资产转移等。故针对本案的情况,该企业应征求每位员工的意见,同意到常州工作的,继续履行劳动合同;不同意去的,则提前30天书面通知解除劳动合同,并按照《劳动合同法》第四十六条规定依法给予经济补偿金。

调解经过:调解专家接到调解申请后,立即与该单位取得联系。单位却告知调解专家,他们企业已于2015年12月28日在泗洪县市场监督管理局启动了注销程序,不同意与职工进行调解。若企业注销成功,职工维权将更加艰难。为此,调解专家协调市场监督管理局相关部门,立即中止了该企业的注销程序。企业见劳资纠纷不解决,便无法办理注销手续,遂改变以往坚决态度,同意与劳动者进行协商。

调解结果:用人单位分别支付了陈某等9人解除劳动合同经济补偿金2500元至3000元不等。

现代快报记者 项风华 链接:与您与用人单位发生争议,只需按以下方式操作,即可获得帮助:

1.拨打12333专线,根据语音提示选择劳动人事争议调解服务。

2.通过登录“江苏劳动人事争议调解服务网(网址:http://tjfw.jshrss.gov.cn/)",选择“我要调解”,经注册后,选择调解专家,提交调解申请信息。

盐城首届珍邮展,“全国山河一片红”等珍邮引来众多市民参观

国家级专家为集邮爱好者现场鉴宝

3月20日,由中国邮政和现代快报联合主办的盐城首届珍稀邮展暨国家级专家现场鉴邮系列活动,在盐城风景区“水街”开幕,现场吸引了数千名市民和集邮爱好者。

实习生 王菲 现代快报记者 姜振军



现场展出的珍邮《全国山河一片红》



邮展现场吸引很多影迷 通讯员 于丹 摄

“我5点多就起床了,听说有鉴邮非常激动,坐了1个小时班车。”78岁的东台老人周春倩戴着鸭舌帽,一脸精神,“我收藏邮票已经60多年了,这次带着我收藏的部分民国的、解放前的邮票准备请专家看看。”和周老一样,听说有国家级专家来鉴邮,许多市民带着自己珍藏多年的“宝贝”早早来到门口等候。

上午9点08分,活动正式开始。现代快报记者了解到,本次活动除了有珍贵邮票展览外,还有专家鉴邮、《中国邮政开办120周年》纪念邮票首发仪式等一系列活动。“哇,这些邮票我只听过,原来真的有啊。”在邮票展览

区,许多珍稀的邮票吸引了广大集邮爱好者和市民驻足拍照。记者看到,这里有第一轮《猴》《全国山河一片红》以及罕见的《梅兰芳舞台艺术》小型张等10多个系列上千个品种的邮票。

“这是我老公在1997年买的猴票。”9点38分,专家鉴邮活动正式开始,李女士第一个出现在鉴邮区,四位专家鉴定后认定她的邮票是真品,给她颁发了证书。据盐城邮政部门统计,经过2个多小时的忙碌,四位专家给40多位市民鉴定了200多张邮票。

本次鉴邮出现了一些值得关注的珍贵邮票。“今年是猴年,许多人带来了不同年代的猴票。”国

家级鉴邮专家关鹤舞老师告诉现代快报记者,南京周先生的12生肖邮票,是手绘封;东台老人1919年的民国老信封,保存完好。“它们不仅仅具有纪念意义,同时也是我们国家历史、发展和变迁的见证。”专家们也开了眼界。

在现场,记者发现大多集邮爱好者和市民都是60岁以上老人。“现在的年轻人都喜欢快餐的东西,集邮需要慢慢静下来,慢慢感受。”国家级鉴邮专家赵顺义认为,邮票就是小百科全书,每一张都有故事,内涵很深,希望更多的年轻人来学习、弘扬这种传统文化。

“举行这样的活动正好能带动

集邮氛围和集邮文化。”江苏省集邮公司副总汤小翊说。“文化氛围很好,符合我们楼盘的内涵。”参与本次活动的中海地产盐城项目负责人表示,他们也是看中了文化元素,所以也积极参与进来。此外,主办方还邀请了盐城协和医院的5位医护人员现场进行免费医疗救助,整个活动安全有序。

“集邮是对历史的收藏,对文化的尊重,我要为活动点赞。”盐城市副市长邹毅实在接受现代快报记者采访时说,集邮既丰富了大家的业余生活,也满足了爱好者的需求,能够对文化进行传播交流,是老百姓生活档次和水平提高的表现。